
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Πολιτικής Προστασίας
 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Το πρόβλημα των αστέγων χρήζει προώθησης εθνικής στρατηγικής
με πρωτοβουλίες και χρηματοδότηση από τον κρατικό
προϋπολογισμό»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Θεσσαλονίκης, αλγεινή
εντύπωση έχει προκαλέσει ο πρόσφατος θάνατος άστεγου συμπολίτη τους λόγω του
κρύου. Όλοι θυμόμαστε μόλις τρεις μέρες πριν συμβεί το θλιβερό αυτό περιστατικό την
πρωθυπουργική επίσκεψη στο λιμάνι του Πειραιά με τον κ.  Πρωθυπουργό να
φωτογραφίζεται με αστέγους. Η ωμή πραγματικότητα όμως και ο θάνατος του άτυχου
αστέγου απέδειξαν περίτρανα ότι η επίσκεψη αυτή δεν ήταν τίποτε περισσότερο από ένα
επικοινωνιακό ή προεκλογικό ντεκόρ. Το κοινωνικό πρόβλημα της αστεγίας δεν
αντιμετωπίζεται με μια κουβέρτα, λίγα χαμόγελα και υποσχέσεις, μερικά φιλικά χτυπήματα
στην πλάτη και δυο καλές κουβέντες. Όταν γύρω μας διαπιστώνουμε χορό εκατομμυρίων
να μοιράζονται σε μεγαλοεπιχειρηματίες, καναλάρχες, κλινικάρχες, εργολάβους διερωτάται
εύλογα κανείς,  γιατί δεν περισσεύει και τίποτε,  ώστε να ανακουφισθεί η συμπαθής
κοινωνική ομάδα των αστέγων. Ένα κοινωνικό πρόβλημα του οποίου η οριστική του λύση
χρήζει προώθησης εθνικής στρατηγικής με χειροπιαστές πρωτοβουλίες και επαρκή
χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό κι όχι μόνο σε περιόδους ακραίων
καιρικών φαινομένων. Είναι πρόκληση μια χώρα μέλος της Ε.Ε. να μη διαθέτει, γιατί κανείς
δε φρόντισε να αποκτήσει,  επαρκείς δομές φιλοξενίας και περίθαλψης των αστέγων,  μια
χώρα όπου η ανεργία καλπάζει και οι άστεγοι καθημερινά πληθαίνουν, μια χώρα όπου το
πρόβλημα της στέγης θα γίνεται όλο και μεγαλύτερο,  καθώς τα ενοίκια έχουν φτάσει σε
δυσθεώρητα ύψη. Τα έντονα καιρικά φαινόμενα της κακοκαιρίας «Ελπίδα» ανέδειξαν
ακόμη περισσότερο το πρόβλημα. Χρειαζόμαστε δομές φιλοξενίας και περίθαλψης των
αστέγων άμεσα. Μπορούν να επιταχθούν άμεσα κλειστά ξενοδοχεία ή να αξιοποιηθούν
κλειστά δημόσια κτήρια. Να υπάρξει σίτιση και υγειονομική περίθαλψη όλων των αστέγων
με ευθύνη της Πολιτείας και των Δήμων. Να μεριμνήσει η Πολιτεία για την κοινωνική τους
επανένταξη και εύρεση εργασίας και κυρίως να παρθούν μέτρα για την οικονομική
ανακούφιση και στήριξη φτωχών, άνεργων, χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων για να
μην αυξάνονται οι άστεγοι και οι κοινωνικά απόκληροι. Αυτό θα πει Κράτος Πρόνοιας και
Δικαίου με πραγματική κοινωνική πολιτική που έχει στο επίκεντρο τον άνθρωπο και όχι τις
φωτογραφήσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αντιμετωπίσετε το κοινωνικό πρόβλημα της αστεγίας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα για την οικονομική ανακούφιση και
στήριξη φτωχών, άνεργων, χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων για να μην αυξάνονται
οι άστεγοι και οι κοινωνικά απόκληροι;

3. Για ποιους λόγους ένα κράτος Πρόνοιας και Δικαίου και δη μέλος της Ε.Ε., όπως θέλετε
να λέγεστε, δεν έχει φροντίσει να δημιουργήσει ως τώρα δομές φιλοξενίας και περίθαλψης
των αστέγων, τη στιγμή που κάτι τέτοιο αφειδώς το εξασφαλίζει για παράνομα
εισερχόμενους στη χώρα μας;

4. Για ποιους λόγους η Πολιτεία θυμάται το πρόβλημα των αστέγων μόνο σε περιόδους
ακραίων καιρικών φαινομένων; Τι συμβαίνει κατά τις υπόλοιπες περιόδους και οι άστεγοι
λησμονούνται;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




